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En vacances

Huit amis se rencontrent et discutent
de leurs prochaines vacances d'été.

1. Raphaél, Valérie, Estellle et Corinne
feront des balades en montagne
prés de Front-Romeu, Morzine,

Vittel ou Chamonix.

2. Kévin, Noémie, Dominique et Frangois
iront se bronzer au soleil de Nice,
Hyéres, Deauville ou La Rochelle.

3. Estelle, Dominique, Kévin et Corinne
iront en train & Chamonix, Deauville,

Morzine et Nice.
4. Francois, Corinne, Valérie et Dominique iront pour la premiere fois a Chamonix,
La Rochelle, Nice, Vittel.

Maintenant, a toi de retrouver ou va chacun cet éte!

Pour t’aider, voici un tableau de vérité :

Raphaél| Valérie | Estelle | Corinne Kévin | Noémie |Dominique|Francois

St Romeu

Morzine

Vittel

Chamonix

Nice

Hyéres

Deauville

La

Rochelle
Puis rédige ta solution de énigme :
Raphaéliraa.............. ,Valériea.............. :
Estelea.............. ,Corinnea.............. B
Kévina.............., Noémiea.............. ,
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Sl Probléme de référence 1 .....ooevvveeiiiiiieeeeeieeiisssesscssssssssssnns

Tarifs pour la visite du chateau des Baux-de-Provence

- Sans animation
Offre famille (d'octobre & mars)
Entrée gratuite pour Plein tarif : 10 € Plein tarif : 8 €
les enfants jusqu'a 6 ans. Tarif enfant : 8 € Tarif enfant : 6 €

Simon a 7 ans, il a un frére de 8 ans.
Avec leurs parents, ils visitent le chateau des Baux-
de-Provence durant le mois d'ao(t.

Combien la famille de Simon va-t-elle payer ?

Lila a 7 ans, elle a une sceur de 3 ans.
Avec leurs parents, elles visitent le chateau des Baux-
de-Provence pendant les vacances de novembre.

Combien la famille de Lila va-t-elle payer ?

» Comprendre |'énoncé
Quels sont les mois pendant lesquels les tarifs sont les moins élevés? ]

Tous les enfants paient-ils la visite ? Effrffet:ti:::nﬁf“'s
Quelle affiche Simon utilise-t-il pour calculer le prix de la visite ? \/
Quelles affiches Lila utilise-t-elle pour calculer le prix de la visite ?

S
D Répondre a la question '
Effectue les calculs pour la famille de Simon et rédige une phrase réponse.

Effectue les calculs pour la famille de Lila et rédige une phrase réponse.
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E Probléme d’application ......ccooeiiiiiiiiiririiirreciceresersscseesssnns

La classe de Théo se rend au cinéma. Tarifs
L'enseignant et 2 parents d'éléves accompagnent les 28 éléves. séance spéciale
Combien d'adultes ne paieront pas leur place ? groupes scolaires
Quel sera le montant total a payer ? Enfant: 4 €
Adulte : 6 €

Un adulte gratuit
par groupe de 12 éléves

Effectue les calculs.
Rédige une phrase réponse.
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S Probléme de référence 2 ......ccceeveeeeeeeerecceeeccsssssssssssssssssssses

Les tortues marines
Il existe 7 espéces de tortues marines dans le monde.

Nom de Taille Poids Nombre de
'espéce femelles adultes
Tortues a dos plat Tm 90 kg 10000
Tortues olivatre | T70cm 45 kg 800000
lortues de Kemp [ 70 cm 40 kg 1000
7Tortues a écalilles [ 90 cm 60 kg 8000
Tortues vertes ' 150 cm 200 kg 203000
Tortues caouannes | 90 cm 115 kg 60000
Tortues luth 180 cm 500 kg 34000 .
Quelles espéces de tortues mesurent plus de 95 cm ? . i - i

Quelles espéces de tortues pésent moins de 100 kg ?
Dans quelles espéces de tortues le nombre de femelles adultes
est-il compris entre 20 000 et 100000 ?

» Comprendre |'énoncé
Quelles colonnes du tableau utilises-tu pour répondre a chaque question ?

D Répondre a la question

Avant de répondre a chaque question:

- range les mesures dans |'ordre croissant.
Rédige une phrase réponse par question.



B Probléme d’applicQtion .......ccceeviieeiiiieeeiierereeesescssssscscssnes

A l'école du Bois-Fleuri, un sondage sur le sport a été organisé.
Voici les réponses des éléves a la question : « Sais-tu nager au moins 10 m ? »
Les réponses sont reportées dans le tableau.

9ans | 10 11 ans
F | G F |G
Oui | 25|23 |22 |22 |19 |20 |18 |21 |
Non | 4 2 5 3 7 4 6 5 | G pour Gargon

Combien de filles déclarent savoir nager ? Combien ont été interrogées ?
Combien de garcons déclarent savoir nager ? Combien ont été interrogés ?

Pour répondre a la premiére question, quelle ligne et quelles colonnes utilises-tu?
Ecris 'opération, puis effectue-la. Tous les Silves KRN
Rédige une phrase réponse. ont répondu «oui»

. . OuU «nNon »,
Procéde de la mé&me maniére pour les autres questions. e

Jogging d'écriture
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Aprés-midi

Lexicaue
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> S Lo Locon, 5 of mémorise Lo bion.

nienu do

\\ \I /
MEMD Dans
le dictionnaire,
on Panf?e, on do«l? SOM,_MineaAy Iabréviation « fam.» \§
de wﬁ & son interdocutewr b au contecde, | Signaleleniveau de langage
familier!
MEMD
! l
! Réservé a l'oral i
lengage familier : il est ufilisé avec des personnes trés proches : J ai eu M
e i llest utiisé i
langage courant : par fout le monde (adultes et enfants) dans la vie quotidenne. : Jaieu M'
b E I est utiis¢ surtout & Pécrit, dans les romans ou les poésies E . .
langage soutenu | -+ ufiisé & foral lorsquon sadresse a une personne importante. La forlune ma souri.
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3> Faiv Loo exencices suivants

1 - Classe les noms suivants selon le registre auquel ils appartiennent.

a)bagnole — voiture — véhicule
c)bicyclette — vélo — bécane

e)ouvrage — bouquin — livre

b)cheval — destrier — canasson
d)appréhension — trouille — peur

f)profession — boulot — travail

Familier

Courant

Soutenu

2 - Souligne dans ce texte les mots familiers, puis réécris le texte en utilisant du vocabulaire du

langage courant.

« Hier, pendant I'orage, les mdmes ont eu la trouille. Le plus petit s’est planqué sous la table et

s’est mis a chialer. Alors je me suis mis en pétard et je les ai envoyés au pieu. Je commencais a en

avoir ras-le-bol de ces pleurnicheries. On peut avoir la pétoche sans la flanquer a tout le monde. »




3- Trouve un synonyme en langage courant de ces noms du langage familier.

UN CabOot & o dU fric s e
duboucan : ... UN POLE & oo
UNE baraque & ..occceeeeeee e bouffer : ..,

Calcul mental

> Demande & wn adulte de e dicter, koo mombres

05+02 05+06 23 +18 1,1+ 28 45+33
54 + 21 85 +63 38 +09 15+ %2 6,4 + 2,5
Géographie
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Doc. 2 Le risque de dégradation

0

Quelles sont les conséquences
du tourisme ?

des sites touristiques

Dans le Finistére (un nom qui signifie « fin de la
terre » !), la Bretagne ouvre une large gueule. [...] Au
bout de la michoire sud, c'est la pointe du Raz.

La pointe du Raz reoit plus de 1 million de visiteurs
par an. Beaucoup trop ! La lande* naturelle, i force
d'étre piétinée, a fait place 2 un véritable désert de
cailloux. Pour reconquérir cet espace, on a tracé des
sentiers dont il ne faut pas s'¢loigner. Par endroits,
déja, la végération reverdi...

Bernard et Renée Kayser, La France expliquée aux enfants,
© Editions Gallimard Jeunesse, 2011.

o Décris l'image.

+
e A ton avis,
les habitants
de cette station
de sports d’hiver
sont-ils satisfaits
de cet aménagement ?

Construction de logements
* pour les touristes

% dans la station

g de sports d'hiver

de La Plagne (Savoie).

P~ Py __‘, - _l -
Touristes i la pointe du Raz (Finistére).
9 Ou la pointe du Raz se situe-t-elle ?
o Quel probléme les visiteurs posent-ils ?

6 Quelle solution a été trouvée ?



3 e Se LOGER, TRAVAILLER, SE CULTIVER, AVOIR DES LOISIRS DANS UN ESPACE TOURISTIQUE

Le maire du village organise une réunion pour présenter le projet aux habitants.
Lors de cette réunion, des habitants prennent la parole pour donner leur opinion.

Il parait qu'il va falloir | - Ce projet me semble
refaire les routes. On J intéressant car tous ces |
ferait mieux d'utiliser cet | touristes viendront
argent pour construire consommer dans le village. |
une nouvelle école. C'est bon pour les affaires.

Si le parc est construit, |
beaucoup de voitures vont
traverser le village. Cela va |

étre bruyant et surtout

dangereux pour les enfants !
~ —

Pauline
(professeur des écoles)

Alfredo
(patron dun restaurant)

Aline
(meére de 4 enfants)

Je suis contre car les touristes | ‘ La forét est une zone
resteront dans le parc. lls ne | | naturelle ou vivent des
dépenseront pas leur argent animaux. Elle est publique

Si ce parc est aménagé, ,

 dans les commerces du village. | | lest chbmeurts* du villlag? et sert aux promeneurs. Elle \ \\
‘ retrouveront un emploi ! | . a |
: P ne doit pas étre vendue ! / @
8\
G mefo:ne'; Hervé Christelle J(___
¢ (chémeur) (présidente du Club de marche du village)

Ce projet est | Avec le nouveau parc,
super car on va . I'été, nous allons manquer
pouvoir profiter | d’eau pour nos champs. |
des activités | _ Je suis contre ce projet.

du parc. | 7=

| C'est formidable : |
ce sera
l'occasion, pour |
des touristes
de tous les pays, 4

Sandrine de venir

rin ) ; |

i (agricultrice) 264 Rachel dec?/lijlr::}o" e
(enfant du village) ' ge

(enfant du village)

© Quels sont les habitants favorables au projet ? 77777777777777777770)

Pourquoi ?

o Quels sont les habitants opposés au projet ? * I“' Xique

i o - -
Pourquoi ? un chémeur : une personne qui n'a pas

o+Et toi, qu'en penses-tu ? d’emploi et qui en cherche un.
' la lande : un ensemble de plantes
sauvages généralement de faible

e ' 3 :
‘ D’aprés ces documents et tes réponses, hauteur.

. présente les conséquences du tourisme.
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